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SOLUCION DE EJERCICIO DE CIRCUNFERENCIA

CON CENTRO EN EL ORIGENY RADIO
CONOCIDO.
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GRAFICA DEL EJERCICIO RESUELTO.




OTROS EJEMPLOS RELACIONADOS CON
ECUACION DE LA CIRCUNFERENCIA.

®e¢-Una cuerda de la circunferencia x*  y*> = 25 esta sobre la rectaes x — 7y + 25 = 0; determina la longitud de
la cuerda.

Solucién
Geomélricamente, una cuerda es el segmento que esta limitado por dos puntos de la circunferencia; por lo anterior

es necesario determinar las intersecciones entre la circunferencia y la cuerda.
De la ecuacion de la cuerdax — 7y | 25 = 0 se despeja a x y el resultado se eleva al cuadrado, es decir:

x—=T+25=0
(x> =(7y - 25)
X2 =49y* - 350y + 625
X% — 49y? | 350y = 625

Al resolver simultdneamente las ecuaciones x* | y? = 25 (1) de la circunferencia y x> — 49y* + 350y = 625
(2) de la cuerda, se debe multiplicar la ecuacion (1) por — 1, es decir:

AT —y2=-25
X7 —49y? + 350y = 625
50y + 350y = 600

Al simplificar y factorizar, se tiene:

50y — 350y + 600 =0

¥ —Ty+12=0

(y—4)y—3)=0
y—4=0 y—3=0
% =4 Y% =3



CONTINUANDO CON LA SOLUCION DEL

MISMO EJERCICIO.

Al sustituir los valores de y en la ecuacion (1), se tiene:

Paray=4 Paray=3
x-Ty+25=0 X—=Ty+25=0
x-74)+25=0 x-13)+25=0
xX—-28+25=0 x-214+25=0
x-3=0 x+4=0
x=3 x=
Los puntos de interseccion entre la circunferencia
y lacuerdason A(3.4) y B( 4.3).
Al determinar la distancia entre los dos puntos de interseccion, se tiene:
dg= \/(-h xg)*+ (Ya— Vs )?
dzz=+(3+4)7 +(4-3)?
dg = (TP + (1)
dzs =49 +1
d =7.0710
La longitud de la cuerda es d5 == 7.0710.
Al elaborar la grafica correspondiente, se liene:
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EJEMPLO CON ECUCACION DE LA CIRCUNFERENCIA

CON CENTRO FUERA DEL ORIGENY CONOCIENDO
EL RADIO.

ét- Determina la ecuacion de la circunferencia con centro en C(5, 3) y radio /19 construye la grifica correspon-
diente.
Solucién
Al sustituir los datos dados en la ecuacion de la circunferencia en su forma ordinaria, se licne:
x—h*+@— k="~
@ SP+ v+ 32 =)

= = Ecuacion de la circunferencia con
x-5+@+3;P=19 }

centro en C(5, - 3) y radio v/19.
Para elaborar la grifica, se despeja a v de la ecuacion (x —5)* + (v + 3)* = 19, es decir:
x-5P+@+32=19
v +3°=19 - (x 57
Al aplicar raiz cuadrada en ambos miembros de la ecuacion, se liene:
y+ 3=%J19—(x—5)*
y=-3+19—(x—5)

Dando valores a la variable independiente x, se obtienen los valores de la variable dependiente y, los cuales
se registran en ¢l siguiente tabulador:

1 2 3 4 5 6 7 8 9
-1.26 016 087 1.24 135 1.24 087 016 -1.26
~-473 -616 -687 -7.24 735 7.24 - 687 616 -473

Al elaborar la grifica correspondiente, se tiene:
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UN EJEMPLO MAS DE ECUACION DE LA

CIRCUNFERENCIA.

@®e-La ecuacion de una circunferencia es (x — 4)* (v — 3)?> = 20: determina la ecuacion de la tangente a dicho

circulo en el punto A(6,7).

Solucién

De la ecuacion de la circunferencia, se sabe que su centro es el punto C(4,3); al determinar la pendiente de la
recta que pasa por el centro y el punto A, resulta:
Ye—Ya 3—7 -4
T L A e
Xe—X4 4—6 2
La pendiente de la recta CA tomada reciprocamente y de signo contrario, es la pendiente de la recta tangente
a la circunferencia, ya que son perpendiculares entre si.

|
My, =——— =——
Mgz 2

Al aplicar la ecuacion punto-pendiente de la recta para los datos A(6.,7) y m,,, =——, se licne:
"" = _‘.l — ""." = ‘|)

| ;
) == ;(.l 6)

-~

x+2y—20=0

La ecuacion de la recta tangente a la circunferencia (x —4)* + (y -3)* =20
en el punto A(6,7)esx + 2y — 20=0.
Al elaborar la grafica, se liene:
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